

广东集中收看习近平总书记 在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话

李希陈强马兴瑞李玉妹王荣王伟中参加集中收看

羊城晚报讯 7月1日上午，省委、省人大常委会、省政府、省政协及省有关单位组织集中收看庆祝中国共产党成立100周年大会实况直播。省委书记李希，党史学习教育中央第六指导组组长陈强，省委副书记、省长马兴瑞，省人大常委会主任李玉妹，省政协主席王荣等在广州参加集中收看，省委副书记、深圳市委书记王伟中在深圳参加集中收看。

国际社会热烈祝贺 中国共产党成立 100周年

新华社电 在中国共产党成立100周年之际，多国政党要纷纷致电致函习近平总书记，热烈祝贺中国共产党百年华诞，盛赞中国共产党建党百年特别是党的十八大以来，在以习近平总书记为核心的党中央领导下取得的伟大成就，祝愿中国共产党再创新的百年辉煌。

朝鲜劳动党总书记、朝鲜民主主义人民共和国国务委员长金正恩表示，值此中国共产党成立100周年之际，我谨代表朝鲜劳动党全体党员、朝鲜人民并以我个人名义，向尊敬的习近平总书记同志，以及中国共产党全体党员和兄弟的中国人民致以热烈祝贺和同志般的亲切问候。中共十八大以来，习近平总书记同志领导中国和人民，在全面建成小康社会、彻底消除贫困的斗争中取得决定性胜利，成功抗击全球公共卫生危机，极大提升了中国的综合国力和国际威望。中国共产党成立100年来，实现了过去数千年来史无前例的变革和奇迹，充分证明只有中国共产党的领导和中国特色社会主义道路，才是实现中华民族伟大复兴的最正确选择和保证。朝鲜党和人民坚定不移地支持中国共产党推进社会主义建设、捍卫国家主权和领土完整、维护世界和平的伟大事业。相信无论发生何种情况，都无法阻挡中国人民紧密团结在习近平总书记同志周围，沿着新的胜利道路全力前进，在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程中不断取得新的卓越成就。朝鲜劳动党愿同中国共产党一道，毫不动摇地把双方共同的社会主义建设伟业奋力推向前进，使之永葆生机和活力。衷心祝愿习近平总书记同志身体健康，在责任重大的工作中取得更大成就！衷心祝愿在中国共产党领导下，中华人民共和国繁荣昌盛，中国人民生活幸福！

越南共产党中央总书记阮富仲表示，值此中国共产党成立百年华诞之际，我谨向您并通过您向兄弟的中国共产党和中国人民致以最诚挚和最热烈的祝贺。1921年7月1日，中国共产党诞生，这一重大历史事件开启了中国人民革命事业的新篇章。在过去的一个世纪里，中国共产党领导中国人民从胜利走向胜利，建立了中华人民共和国，开启改革开放事业，推动中国特色社会主义进入新时代。特别是中共十八大以来，在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下，兄弟的中国人民实现第一个百年奋斗目标，正朝着第二个百年奋斗目标稳步迈进。当前，在国际和地区形势深刻演变背景下，越南革新和融入国际事业与中国改革开放事业都进入关键阶段。巩固和推动越中友好与全面战略合作伙伴关系持续健康、稳定、日益向好发展，既是历史责任，也是客观要求，符合两国人民的根本和长远利益，有利于地区乃至世界的和平稳定与发展繁荣。我愿同您一道，继续关心指导双方各层级、各部门、各地方贯彻落实双方高层达成的协议和共识，推动越中传统睦邻友好与全面战略合作伙伴关系迈上新台阶。祝中国共产党不断发展壮大，带领中国人民在中国特色社会主义建设取得更大成功！祝越中两党两国关系健康稳定发展、不断走深走实、取得更多成果！

老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦表示，值此中国共产党成立100周年之际，我谨代表老挝人民革命党、老挝政府和老挝各族人民，并以我个人名义，向您并通过您向中国共产党、政府和兄弟的中国人民致以最热烈的祝贺。100年来，中国共产党不断发展壮大，

精神洗礼。大家一致认为，习近平总书记的重要讲话，庄严宣告我们实现了第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会，全面回顾一百年来我们党团结带领中国人民为实现中华民族伟大复兴英勇顽强奋斗的光辉历程和伟大成就，深刻阐述伟大建党精神，站在时代和历史的高度，

坚持“一国两制” 迈向民族复兴

——港澳人士热议中国共产党成立100周年

在天安门城楼、在观礼台，应邀出席庆祝中国共产党成立100周年大会的香港特区、澳门特区各界人士，带着激动、兴奋的心情，共庆世界第一大党的百年华诞。

回望百年成就，共展千秋宏图。港澳各界代表恭迎盛会，倍感振奋，为中国共产党的光辉业绩欢欣鼓舞，对保持香港、澳门长期繁荣稳定信心十足，期盼在中国共产党的坚强领导下，中华民族迈向伟大复兴的美好未来。

习近平总书记重要讲话引发港澳同胞热烈反响

羊城晚报记者 谭铮 通讯员 乔萱

7月1日，既是中国共产党成立100周年纪念日，也是香港回归24周年纪念日。习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上发表的重要讲话，在港澳同胞当中引发热烈反响，不少港澳同胞表示，要全面准确贯彻“一国两制”，保持香港、澳门长期繁荣稳定，为实现中国梦，贡献港澳力量。

没有共产党，就没有今天的香港

全国政协常委、中国侨联副主席、广东省侨联荣誉主席、香港侨界社团联合会主席余国春应邀出席了庆祝大会。他表示，自己很荣幸能在天安门广场见证这一具有重大意义的历史时刻。他谈到，习近平总书记讲话一开始宣告，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成小康社会，历史性解决了绝对贫困问题，正在意气风发向着建设社会主义现代化强国的奋斗目标迈进。“那一刻，我的自豪感与自信心油然而生。一百年来，中国共产党团结带领中国人民深刻改变了近代以来中华民族发展的方向和进程，深刻改变了中国人民和中华民族的前途命运，深刻改变了世界发展的趋势和格局。”

澳门在党的领导下更加繁荣稳定

全国人大代表、中国侨联副主席、广东省侨联荣誉主席、澳门归侨总会会长刘艺良同样也在庆祝大会现场。他说：“作为一个澳

门人，亲身经历了党领导下的国家发生的翻天覆地的变化，亲历了澳门在党的领导下繁荣稳定，自豪感更加强烈。”让他感触最深的是，当习近平总书记坚定地表明中国人民的原则底线和维护国家统一的坚定决心时，现场掌声雷动、欢呼不绝的场面。“这掌声和欢呼声，代表着中国人的底气、自豪、信心与憧憬。未来，中国共产党还将带领我们共享民族复兴的伟大荣光。”

刘艺良还提到，总书记在讲话中强调，全面准确贯彻“一国两制”“港人治港”“澳人治澳”、高度自治的方针，落实中央对香港、澳门特别行政区全面管治权，保持香港、澳门长期繁荣稳定。他说：“这表明以习近平同志为核心的党中央对香港、澳门保持长期繁荣稳定的高度重视和关心，同时也是对港澳全面准确贯彻‘一国两制’和依法维护国家主权、安全、发展利益的要求和期待。”在刘艺良看来，香港、澳门保持长期繁荣稳定与依法维护国家安全是有机统一的，没有稳定的发展环境，“一国两制”的正确实践和港澳的长期繁荣稳定都难以有效落实。他表示，相信港澳各界将会深入学习总书记的讲话精神，继续依法推进“一国两制”行稳致远。

非凡之治：百年伟业见证初心不改

上午8时许，百响礼炮响彻云霄，象征着中国共产党走过的百年征程。现场亲历这一时刻，港区全国人大代表、香港中律协创会会长陈曼琪倍受感动：“礼炮声回响，仿佛在告慰那些为新中国奉献牺牲的革命先烈、仁人志士——中华民族已经迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。”

“故事里，有回归的港澳，游子团圆。”在大会现场，少先队员与共青团员代表深情的朗诵，勾起了在场港澳人士的思绪与回忆。澳门区全国人大代表、澳门工商联会会长何敬麟说，香港、澳门都曾感受到国家四分五裂、积贫积弱的切肤之痛，当听到习近平总书记说到“中国人民也绝不允许任何外来势力欺负、压迫、奴役我们”时，他百感交集。“有了共产党的领导，我们澳门才能‘回家’，才能有祖国这个家作为我们的依靠！”

1997年、1999年，香港、澳门相继回到祖国怀抱。从顺利回归，到继续保持繁荣稳定，再

非凡之志：为实现民族复兴实干奋进

发展的客观实际，又有高瞻远瞩的洞察力与判断力。”陈曼琪说，香港融入国家发展大局正迎来最佳机遇期，国家“十四五”规划确立香港在国家整体发展中的重要功能定位，粤港澳大湾区为香港经济发展开辟新格局。“在中央的领导下，香港必将由乱及治、由治而兴。”

澳门青年、京澳经济文化交

流促进会秘书长吴子宁说，此次来到北京参加建党百年的庆祝活动，给她深入学习党史的机会。当她在大会现场听到雄壮的《国际歌》，感觉仿佛回到中国共产党创立之初的年代。“港澳青年要把时代赋予的机遇，扛起时代的大任，就必须深入了解中国共产党的发展历程，深刻领悟‘中国共产党为什么行’。这

红色血脉，继承发扬伟大建党精神，始终践行党的宗旨，永远保持同人民群众的血肉联系，始终同人民想在一起、干在一起，风雨同舟、同甘共苦，奋力推动广东在新征程中走在全国前列、创造新的辉煌，为实现中华民族伟大复兴的中国梦、实现人民对美好生活的向往而不懈奋斗，努力开创广东更加美

好的未来，用实干业绩交出优异答卷，为党和人民争取更大光荣！”

省委、省人大常委会、省政府、省政协领导同志，省法院、省检察院主要负责同志，省有关单位负责同志参加集中收看。各地各部门和各级党组织也分别组织集中收看。

（徐林 岳宗）

非凡之制：坚持“一国两制”港澳发展谱新篇

澳门归侨总会会长刘艺良欣喜地说，中国共产党之所以成功，关键在于不忘为民族谋复兴的初心，不忘为民族谋复兴的使命，始终扎根人民群众、依靠人民群众、代表广大人民群众利益，勇于自我革命，坚持优良作风。

港区全国政协委员、全国政协人口资源环境委员会副主任

为实现中国梦 贡献港澳力量

样才能更好地坚持党的领导，坚定维护‘一国两制’。”

“全面准确落实‘一国两制’是香港继续发展的唯一正确道路。我们应当承前启后、继往开来，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。只有努力实干，我们才能无愧于人民、无愧于国家、无愧于历史。”谭耀宗说。（新华社）

庆祝中国共产党成立100周年暨香港回归祖国24周年系列活动在港启动

用好“一国两制”独特优势 “东方之珠”必将更加璀璨

新华社电 香港各界庆典委员会“庆祝中国共产党成立100周年暨香港回归祖国24周年系列活动”启动礼1日上午在香港会展中心举行。数百名香港各界代表齐聚一堂，共同拉开庆祝建党百年、香港回归24周年系列活动的序幕。

香港特区政府行政长官李家超、中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室副主任陈冬、中央驻港国安公署副署长李江舟、外交部驻港特别行政区特派员公署特派员刘光源、解放军驻港部队司令员陈道祥、解放军驻港部队政治委员蔡永中等主礼嘉宾及数百名香港各界代表共同参加启动礼。

李家超说，7月1日是中国共产党成立100周年的日子，我们值此机会回顾过去、营建未来，以崇高的民族自尊、坚定的理想信念和为人民服务的精神，落实“一国两制”，确保香港长期繁荣稳定，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出贡献。

陈冬说，24年前的今天，香港回到祖国怀抱，“一国两制”成为百年伟业的香江篇章。有中国共产党的坚强领导，有国家作为强大的后盾，有“一国两制”的成功实践，香港同胞一定能够同祖国人民共担民族复兴的历史责任，共享祖国繁荣富强的伟大荣光。

香港各界庆典委员会首席会长庄紫祥说，今年“七一”回归纪念日，正值中国共产党成立100周年，喜上加喜。国家好、香港就好，这是香港市民的朴素情感，也是香港市民的共同心声。特区政府奋发有为、爱国爱港力量合力同心，充分运用“一

国两制”独特优势，“东方之珠”必将更加璀璨。

随后，启动礼现场播放宣传片，展现中国共产党带领中国人民走向富强的光辉历程。现场有团体演奏了乐曲《我的祖国》，演唱歌曲《我爱你中国》和《少年》，寄托香港市民对祖国的热爱。最后，“薪火相传”接力跑场的运动员代表们从启动礼现场接过火炬，正式启动接力跑。

同日上午，香港特区政府举行升旗仪式和酒会，庆祝香港回归祖国24周年。

升旗仪式8时在金紫荆广场举行。香港特区政府行政长官李家超、特区政府会议召集人陈智思、部分中央驻港机构代表，以及社会各界知名人士等出席。

上午7时许，在香港警察乐队的奏乐中，仪仗队和护旗队以中式方阵进入金紫荆广场。庄严的国歌奏响，鲜艳的中华人民共和国国旗和香港特区区旗冉冉升起。特区政府飞行服务队直升机在维多利亚港上空飞过，展示大型国旗和洒水柱致敬。

升旗仪式结束后，观礼嘉宾移步香港会议展览中心出席香港回归祖国24周年庆祝酒会。李家超在会上致辞时表示，香港顺利回归祖国，是中国共产党百年伟业的重要组成部分。过去24年，中央一直坚定不移贯彻落实“一国两制”，依照宪法和基本法行事。全国人大常委会制定香港国安法和修改香港基本法附件一和附件二，完善特区的选举制度，令香港社会由乱转治，并落实“爱国者治港”，为“一国两制”贯彻落实、为香港长治久安奠定了坚实基础。

更广泛的民主权利和自由。”全国政协常委、香港新家园协会董事会主席许崇尧说。

许崇尧认为，回归24年来，中央对香港的支持与关怀，是其得以保持繁荣稳定的重要源泉。“事实有力证明，‘一国两制’是保持香港长期繁荣稳定的最佳制度安排。”

“回归以来，港澳在变与不变中稳步前行：城市中西合璧的风采浪漫依然，活力和魅力更胜往昔；港澳同胞真正实现了当家作主，享有比历史上任何时候都

为实现民族复兴实干奋进

发展的客观实际，又有高瞻远瞩的洞察力与判断力。”陈曼琪说，香港融入国家发展大局正迎来最佳机遇期，国家“十四五”规划确立香港在国家整体发展中的重要功能定位，粤港澳大湾区为香港经济发展开辟新格局。“在中央的领导下，香港必将由乱及治、由治而兴。”

澳门青年、京澳经济文化交